

Джунусова Дарья Сергеевна

преподаватель

Красноярский финансово-экономический колледж (филиал)

ФГОБУ ВО «Финансовый университет

при Правительстве Российской Федерации»

г. Красноярск, Красноярский край

МЕРЫ ПО СНИЖЕНИЮ УРОВНЯ ИНФЛЯЦИИ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Аннотация: в статье рассматриваются меры по снижению уровня инфляции в Российской Федерации, а также инфляционные ожидания в будущем. Автором проведен анализ индекса инфляции показателей нескольких месяцев 2024 года.

Ключевые слова: инфляция, ключевая ставка, кредитно-денежная политика, кредитный портфель, риски.

В настоящее время уровень инфляции в России увеличился. По данным Центрального банка РФ с 03.09.2024 по 09.09.2024 инфляция ускорилась до 0,09%. В конце августа скорость роста инфляции составляла 0,02%. Стоит отметить, что на уровень инфляции влияет множество факторов: экономическая ситуация в стране, политическая обстановка, внешние факторы (например, санкции), стоимость энергоносителей и сырья, а также увеличение ключевой ставки Центральным банком.

Ключевая ставка – экономический инструмент денежно-кредитной политики страны, благодаря ей Банк России действует на изменение процентных ставок, они в свою очередь влияют на инфляцию.

Инфляция – это устойчивое повышение общего уровня цен на товары и услуги в экономике [1]. Ключевая ставка влияет на инфляцию через регулирование ставок в экономике страны. Процентные ставки изменяют величину спроса и предложения, в связи с этим уровень инфляции необходимо держать в диапазоне 4%.

Стоит отметить, что в Российской Федерации снижение цен можно было наблюдать еще с февраля 2023 года. Цены были снижены на бытовую технику, электронику, авиабилеты. А также снижены цены на продукты сезонного характера для августа и сентября. При этом скорость роста инфляции выросла на 0,16%. В июле составила 0,46, уже в августе 0,62.

На фоне роста, в августе 2024 года Центральный банк принял решение увеличить ключевую ставку до 18%. По прогнозам аналитиков, ранее, ключевую ставку планировали держать на уровне 16% и снизить темп роста инфляции.

Более детально разберем увеличение цен и изменение инфляции по месяцам с начала текущего года.

В среднем в течении января 2024 года повысились потребительские цены на 0,46%, наиболее выраженный период стал – с 10.01.2024 по 15.01.2024. Распространёнными аспектами увеличения стали продукты, сфера услуг. Цена на продукты увеличила свои показатели на 1,26% м/м, большую динамику показала продажа фруктов и овощей – на 7,3% м/м. А также сфера услуг – 0,78% м/м.

На протяжении весны 2024 года, уровень инфляции оставался стабильно высоким, значения колебалось на протяжении всех трех месяцев, динамика составляла как положительный, так и отрицательный результаты. В данный период времени ключевая ставка держалась на уровне 16%. Не смотря на увеличение транспортных тарифов, показатели находились в умеренном диапазоне.

В начале лета, возникли ярко выраженные инфляционные ожидания среди физических лиц и бизнеса. Значения роста у групп респондентов, которые имели свои сбережения увеличились на 0,3, соответственно, достигли 10,3% [2].

Август показал положительную динамику, увеличение цен не опровергли ожидания аналитиков. Аналитики прогнозировали увеличение на 0,6% м/м, по итогам роста – на 0,2% м/м. К концу августа инфляция замедлила свой рост за счет:

1. Околонулевой рост цен на услуги – это значение роста цен в определённом сегменте услуг в периоде (0,01% м/м), другими словами, рост цен отсутствовал.
2. Снижения цен на сезонные овощи и фрукты.

Анализируя индекс инфляции, можно сказать, что в августе показатели имели нулевой прирост, позже увеличились до 0,05%, с 13.08.2024 по 19.08.2024 инфляция снизилась до 9,04%, в течении последней недели месяца, цены увеличились на 0,03%, но с 27.08.2024 по 02.09.2024 опять произошло уменьшение [3].

Но уже 13 сентября 2024 года, Центральный банк принял решение повысить ставку до 19%, на 30 сентября уровень инфляции составляет 9,05% г/г. Центральный банк России планирует достичь целевого уровня инфляции в 4% к концу 2025 года. По аналитическим данным пик инфляции в России был пройден летом, а начиная с июля темпы роста цен общего характера начали замедляться. Согласно сентябрьскому прогнозу ведомства, к концу 2025 года инфляция замедлится до 4,5% – против 7,3% в 2024 году.

Список литературы

1. Официальный сайт «Центральный Банк Российской Федерации» [Электронный ресурс]. – Режим доступа: https://cbr.ru/hd_base/infl/ (дата обращения: 03.10.2024).
2. Мотовилов О.В. Банковское дело: учебник / О.В. Мотовилов, С.А. Белозеров. – М.: Проспект, 2024. – 336 с.
3. Федеральная служба государственной статистики [Электронный ресурс]. – Режим доступа: https://rosstat.gov.ru/labor_market_employment_salaries (дата обращения: 30.09.2024).